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  2پاسخ: گزینۀ  -19

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  3 2 2

3 3 1 7
1 6 3 3 1KClO HBr Br H O KCl

  

     

  
  2پاسخ: گزینۀ  -20

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

 Al O H SO Al SO H O  2 3 2 4 2 4 233 3 

  است. 8بینید جمع ضرایب برابر با  چنانکه می  
  

  2پاسخ: گزینۀ  -21
  )2(فصل 1مشخصات سؤال: ساده * حیطه: دانش * شیمی  ▲ 

ها را بــا اعــدادي  ها بار یون آن گذاري ترکیب هاي آن هایی با بار الکتریکی متفاوت هستند و باید در نام یونتفلزهاي مس، کروم و آهن داراي کا   
  هاي مربوط به آن ذکر کنیم. گذاري ترکیب ز روي تنها یک کاتیون دارد و نباید بار یون آن را در نامرومی مشخص کنیم، اما فل

  
  1پاسخ: گزینۀ  -22

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
Cuصورت  ) اکسید بهIفرمول شیمیایی مس (   O2  بوده که مشابهAg O2 ت:اس  

³o]
³o]

O
/

Cu


  


1 16 1 0 1252 64 8   

  
  4پاسخ: گزینۀ  -23

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

2
11 2mol Mg mol O   22 2Mg O MgO   الف)  

21 1mol C mol O   2 2C O CO    ب)  

2
11 4mol Na mol O   2 24 2Na O Na O    پ)  

21 1molS mol O   2 2S O SO    ت)  
  
  

 

  
  1پاسخ: گزینۀ  -24

  )2،فصل 1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
2Clصورت  مونوکسید به کلر فرمول مولکولی دي   O .است  

12 35 5 16 87/ g mol      2جرم مولیCl O   

22
2 2

1 217 4 87 1 1
0 4

A

A

mol Cl O mol Cl N atom Cl
/ g Cl O

g Cl O mol Cl O mol Cl
/ N atom Cl

  


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  3پاسخ: گزینۀ  -25

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: ساده * شیمی  ▲ 
  درست هستند.» تªو » الفªموارد   
  بررسی موارد نادرست:  

   تایی نشده است:8سیژن، پ) اتم اک   تایی شده است: 10ب) اتم اکسیژن،   
  

 

  
  2پاسخ: گزینۀ  -26

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 
ns)جدول  17در گروه  Xدر واقع باید ببینیم در کدام گزینه اتم    np )2   جاي دارد: 5

  بار یون ها  هاي ظرفیتی اتم مجموع شمار الکترون کار رفته در ساختار لوویس  هاي به مجموع شمار الکترون
  1 (  

) 16گروه  x ) ( ) x x          2 2 18 32 2 14 2 6   
  2 (  

x) 17گروه  ) ( ) x x          1 12 20 8 1 7   
  3 (  

x) 15گروه  ) ( ) x x          3 24 32 8 3 5   
  4 (  

x) 15گروه  ) ( ) x x          1 18 24 6 1 5   
  

  3پاسخ: گزینۀ  -27
  )2(فصل 1یمی مشخصات سؤال: متوسط * ش ▲ 

آوریم که برابر  دست می را به Xها، الکترون ظرفیتی  هاي ظرفیتی اتم رسانیم، سپس بر اساس الکترون تایی می ها را به آرایش هشت ابتدا همۀ اتم  
  .تعلق دارد 15بنابراین به گروه شود؛  می 5با 

. .
: :N X O..    

   کار رفته در ساختار هاي به رونمجموع الکت 16
ÂTÃÎoË  ÁIÀ·»oT§ ²H j Hk÷U : x x x

N O X
     5 6 5 6 16 5   

  

: :O
||
S.. . .

: :O O.. ..

. .
:Cl... .

O C.. . .
:Cl..


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  2پاسخ: گزینۀ  -28

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
CHهاي  در ساختار لوویس گونه   O2 ،NO Cl2  وHCN گانه نیز وجود دارد. ه، پیوند دوگانه یا سهعلاوه بر پیوندهاي اشتراکی ساد  

|| | |

| |

. .
: : : :O Cl H

.. .. . . . . . .
: : : :H C H , O N O , O S O , H C N , H N H.. .. . . . .

: :O H..


 

   
   
            
   
      

2

   

  
  2پاسخ: گزینۀ  -29

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  نیتروژن مونواکسید : نام نادرست و شکل درست است. نام درست: دي1گزینۀ   
    : نام درست و شکل نادرست است.2گزینۀ   

  
|

. . . .
:O S O.. . .

: :O..

    

  باشد.  : نام نادرست است. نام درست، کربن تتراکلرید (یا تتراکلرو متان) می3گزینۀ   
  باشند. : نام و شکل هر دو درست می4گزینۀ   

  
  4پاسخ: گزینۀ  -30

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  ي موارد تعداد پیوندها برابر است.  سه پیوند وجود دارد، ولی در بقیه 3NHر پیوند و د 3SO 4در   

  
  3پاسخ: گزینۀ  -31

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
  شمار مول آن وابسته است. طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار معین، حجم نمونه گاز به  
  ها: بررسی گزینه  

mol CO
) / g CO / mol CO

g CO
mol N

) / / mol N
/

) / mol O
mol SO

) / g O / mol SO
g O

 

  


 


22 2
2

22 2 223

2
3 3

11 1 1 0 02544
12 1 505 10 0 025

6 02 10
3 0 015

14 0 96 0 023 16

   

  
  3پاسخ: گزینۀ  -32

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
ó¼±h¶

ó¼±h¶
ó¼±h¶

mol N / L N mLg N m
g N mol N / L N L

    
3 32 22

2 2 2
1 22 4 1100420 84028 1 0 04 1000   
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  3پاسخ: گزینۀ  -33

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

   
1

2 1 1 1

27 273 300
1 6
5 5

T K

V V V V

  

  
   

11 2 1 2
1 2 2 2

6
5 3005 360300 6

VV V V
T

T T T T
         

360 300 60   افزایش دما  
  

  1پاسخ: گزینۀ  -34
  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

لیتــر باشــد، در شــرایط  4/22لیتر حجم دارد. البته این جمله به این معنا نیست که اگر حجم یــک مــول گـاـز  4/22، هر مول گاز STPدر شرایط  الف)  
STP تواند در شرایط  میکه قرار دارد، بلSTP لیتر نباشد، قطعاً در شرایط  4/22، اما اگر حجم یک مول گاز قرار داشته باشدSTP .قرار ندارد  

/ mol NeA /
A

  
0 055 0   مقدار مول گاز نئون با توجه به تعداد ذرات  251

  قرار دارد: STPیط در شرا » ªAشده و با فرض اینکه ظرف  مقدار مول گاز نئون با توجه به حجم اشغال  

mol باشد. STPتواند  می» ªAشرایط ظرف  Ne/ L Ne / mol
/ L Ne

  
15 6 0 2522 4  

/ mol CO
B /

B
  20 058 0   اکسید با توجه به تعداد ذرات دي  مقدار مول گاز کربن 41

  قرار دارد: STPدر شرایط » ªBشده و با فرض اینکه ظرف  اکسید با توجه به حجم اشغال مقدار مول گاز کربن دي  

mol قرار ندارد. STPقطعاً در شرایط » ªBظرف  CO
/ L CO / mol

/ L CO
  22

2
111 2 0 522 4   

  ب)  

ýoË  nj  kÃv Ḧ ïÁj ¸Mo  ̈pI¬ ³o]

ýoË  nj  ·¼Fº pI¬ ³o]

g CO
B / mol CO / g

mol CO / /
g Ne

A / mol Ne g
mol Ne


   

  
   

22
2

440 4 17 61 17 6 3 525200 25 51

   

  
  3پاسخ: گزینۀ  -35

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
)است  با هم برابر COو  N2جرم مولی گازهاي    g mol ) هاي یکسانی از این دو گــاز در شــرایط یکســان، حجــم  بنابراین شمار مول ؛128

  برابري خواهند داشت.
  :STPحجم هر دو گاز در شرایط   

pI¬
mol / L/ g / L

g mol
  

1 22 48 4 6 7228 1   

/ها بیشتر از  است، بنابراین حجم بادکنک STPدر حالت اولیه، دما بیشتر از دماي شرایط    L6 /تواند  است و نمی 72 L5   باشد. 7
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  3پاسخ: گزینۀ  -36

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 
mol C H mol atom: / g C H / mol atom

g C H mol C H
  4 84 8

4 8 4 8
1 1211 2 2 456   )IIها در ظرف ( شمار مول اتم 1

mol atom: / mol O / mol atom
mol O

 2
2

20 24 0   )Iها در ظرف ( شمار مول اتم 481

/
/


2 4 50 48   

  ها: بررسی سایر گزینه  

/مول II ،(2/0 )مول گاز و در ظرف I ،(24/0 )) در ظرف (1   /
11 2 0 هاي گاز بیشتر  ) گاز وجود دارد. در دما و حجم یکسان، هرچه شمار مول256

  باشد، فشار آن بیشتر است.
  اکسیژن نیاز است: مول گاز 2/1مول گاز بوتن به  2/0) براي سوختن کامل 2  

C H O CO H O
mol O

/ mol C H / mol O
mol C H

  

 

4 8 2 2 2
24 8 2

4 8

6 4 4
60 2 1 21

   

  4 (  

ÁIÀïÏ¼¶ nIµ{ molCO : / g /
g

 
112 32 0 4428  / / /  0 2 0 24 0 Cو  O2هاي  مجموع شمار مول 44 H4 8   

  ها نیز با هم برابر خواهد بود. حجم آن، باشد اگر مول دو یا چند گاز با هم برابر، در دما و فشار یکسان، طبق قانون آووگادرو  
  

  3پاسخ: گزینۀ  -37
  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

  کنیم: را حساب می )N2ابتدا تعداد مول گاز نیتروژن (  
mol Nmol N/ atom N mol N
mol N/ atom N

   


22 2 223
11 11 505 10 2 806 02 10

   

  نیاز داریم: N2براي محاسبۀ چگالی، به جرم و حجم   

³o] gN mol / g
mol

  2
1 28 0 3580 1   

³o]
Â²I«a

´\e
/ g / g L
/ L

    10 35 1 40 25   

  توانیم از حجم مولی استفاده کنیم: براي محاسبۀ دما، می  

Â²¼¶ ´\e / L L mol
mol

    1
1

0 25 4 201 1
80 80

   

  داشت: خواهیم STPدر فشار ثابت، حجم با دما رابطۀ مستقیم دارد؛ بنابراین با مقایسه با شرایط   
V T T

T / K
V T /

    2 2 2 2
1 1

20 243 7522 4 273   
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  3پاسخ: گزینۀ  -38

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: ساده * شیمی  ▲ 
26H O(l)  +  26CO (g)    26O (g)  +  6 12 6C H O (aq)  

336x L    6 22 4
x

/
         2 5

1
/  

  
  

 
  

  4پاسخ: گزینۀ  -39
  )2(فصل 1مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

  22
2 2

1 2 2456 12022 4 1 1
mol CO mol LiOH gLiOH

? gLiOH LCO g
/ LCO mol CO mol LiOH

     

  
  2پاسخ: گزینۀ  -40

  )2(فصل 1ار * شیمی مشخصات سؤال: دشو  ▲ 
C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 12 6 2 2 26 6 6   

½k{ ýo~ ¶  ́ \e
mol O / L O

O / mol C H O L O
mol C H O mol O

   2 22 6 12 6 2
6 12 6 2

6 22 42 5 3361 1   

  شود، خواهیم داشت: درصد اکسیژن ورودي مصرف می 40با توجه به اینکه تنها   

         Áj»n»  Áj»n»  ´\e Áj »n» ÁH¼À  ́ \ eO L O L L2 2
40 1 0336 336 840 5 840 420 01 0 0 4   

  ورودي مصرف نشده است. O2درصد  60  
³jpI M ÁH¼À nj   ´\ eO / L  2 0 6 840 504   

³j pI M nj   Âµ\e kÅ njO   2
504 100 124200  

  
  3پاسخ: گزینۀ  -41

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
  صورت زیر است: شده به معادلۀ موازنه  

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22   
mol O

/ L O / mol O
/ L O

 22 2
2

15 6 0 2522 4   

mol KMnO g KMnO
/ mol O g KMnO

mol O mol KMnO
  4 42 4

2 4
2 1580 25 791 1   

Kمول  O2 ،1مول  1ازاي تولید  با توجه به معادلۀ واکنش، به   MnO2 شود؛  گرم تولید می 87به جرم  MnO2مول  1گرم و  197به جرم  4
هاي جامد،  ، اختلاف جرم فراوردهO2مول  1ازاي تولید  یعنی به 197 87 ، اختلاف جرم O2مول  25/0ازاي تولید  براین بهگرم است؛ بنا 110

/هاي جامد تولیدشده،  فراورده
110 27   گرم خواهد بود. 54

  



         
     گزینه دو -پاسخ تشریحی دفترچه تست شیمی دهم   نام دبیر: آقاي احمدي

  

(11) 
منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه « 

 »ان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموز می

  
  2پاسخ: گزینۀ  -42

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  گیریم: در نظر می xرا  Mجرم مولی فلز   

Â²¼¶ ³o]MOH x x    16 1 17   
 Â²¼¶ ³o]M SO x ( ) x    2 4 2 32 4 16 2 96   

 q±Î Â²¼¶ ³o]

mol M SO ( x )g M SOmol MOH/ g MOH / g M SO
(x )g MOH mol MOH mol M SO

/ ( x ) / (x ) x (M )


   



     

2 4 2 4 2 4
2 4

1 2 9611 6 2 8417 2 1
0 8 2 96 2 84 17 23

   

 q±Î Â²¼¶ ³o]
 Ï¼ºI UH Â²¼¶ ³o]

M
/

(C H OH)
 

2 5
23 0 546   

Hهاي  مطابق معادلۀ واکنش، شمار مول   SO2   شده است: مصرف MOHهاي  شده، نصف شمار مول مصرف 4
 Â²¼¶ ³o]MOH g mol    123 17 40   

mol H SOmol MOH/ g MOH / mol H SO
g MOH mol MOH

  2 4 2 4
111 6 0 0240 2   

  
  2پاسخ: گزینۀ  -43

  )2(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  ابتدا باید چگالی گاز نیتروژن را در شرایط آزمایش با استفاده از چگالی گاز اکسیژن پیدا کنیم:  



 Â²¼¶  ³o]
 Â²¼¶ ´\e pI¬ Â²I «a

 pI¬ Â²I«a

O
OO

N

2
22

2  Â²¼¶ ³o]
 Â²¼¶  ´\e

N
N

2
2



 


   

 ôÄHo{ nj IÀpI¬ Â²¼¶ ´\e
SwH oMHoM ·Iv§ Ä  pI ¬ Â²I«a

 pI ¬ Â²I«a

/
N

/
N / g L

2

1
2

1 6 32
28

1 6 28 1 432

   

mol NH mol N g N L N
/ g NH L N

g NH mol NH mol N / g N
    3 2 2 23 2

3 3 2 2
1 2 28 13 4 217 4 1 1 4   

  
  4پاسخ: گزینۀ  -44

  )3(فصل 1ات سؤال: دشوار * شیمی مشخص ▲ 
ppm  تن محلولg  (حل شونده)  

100 100ppm g   1تن  2جرمCO اولیه در هر تن هواي گلخانه  
12 12g   1تن  2جرمCO باقیمانده در هر تن هواي گلخانه  

88g  2جرمCO حذف شده  
2 3

88 8040 44

MgO CO MgCO
x x g

 

  
   

  


